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Komplexe Zahlen

1.) Berechnen Sie :

a) z = |i−3|+i·Im(2+3i)
(1+i)2

b) z = (3−i)·Im(1−3i)

(2−i)

c) z = |4i−3|+i·Im(1−2i)
3+4i

d) z =
∣∣√7 +√2i∣∣ · i7 − i3 · (6i+ | − 3i|)

2.) Berechnen Sie :

a) Re(z) , Im(z) , z2 und |z|2 von z = i+3
2i−4

b) Re

((
|i+
√
2|+3i

√
3

6−i·Im( 7+3i )

)9
)

c) Re
(
|3+4i|
2−i · (1 + i)17

)

3.) Berechnen Sie:

a) z10 + 2 = 2z5

b) z8 + 4 = (4 + 2i)z4 − 4i

c) z3 + 1 = i
z3

+ i

4.) Berechnen Sie alle z ∈ C, für die gilt:

a) z6 = 1

b) z3 = − 1√
2
· (1− i)

c) z4 = −1
2
−
√
3
2
i

5.) Mit Hilfe der Polarkoordinatendarstellung berechnen Sie:

a) z =
(
i+
√
3
)10

b) z =
(

1
2
+ i ·

√
3
2

)31

6.) Berechnen Sie

a) z = (1 + i)1002 b) z =
(

1+i√
2

)100

1



7.) Berechnen Sie alle Nullstellen des Polynoms z3 − 2z2 + z − 2 = 0.

Hinweis: Eine Nullstelle könnte ein Faktor von 2 sein.

8.) Eine Nullstelle des Polynoms z4 + z3 + 2z2 + z + 1 = 0 ist z = i. Berechnen Sie die
restlichen 3 Nullstellen.
Hinweis: Alle Koeffizienten des Polynoms sind reell.
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